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Тема: Orientierung in der Stadt

Орієнтація в місті 
Мета: - розвивати навички діалогічного мовлення;

- тренувати учнів у вживання лексики по темі;

- тренувати учні у використанні у мовлення прийменників, що вимагають давального та знахідного відмінків;

- тренувати учнів в аудіюванні;

- познайомити учнів з культурою та визначними місцями країни, мова якої вивчається.
Обладнання: підручник, відеофільм до теми „DasWiedersehen mit Berlin", індивідуальні картки з завданнями за темою.

Хід уроку
 І. Підготовка до сприймання іншомовного мовлення.
1. Початок уроку

- Guten Tag!

- Wie geht es euch?

- Der wievielte ist heute?

- Sind alle heute da?

2. Повідомлення теми та мети уроку.

Сьогодні ви потренуєтесь у вживанні лексики, будете розвивати навички '    діалогічного мовлення, потренуєтесь в аудіюванні та подивитесь відео.

Unser Thema heute läutet: „Orientierung in der Stadt". Da sind mir bloß sehr viele Fragen in den Sinn gekommen:

- Welche Gebäude haben wir in userer Stadt?

- Haben wir eine Apotheke?

- Wo ist die Apotheke? (neben der Kirche)

- Haben wir eine Metzgerei?

- Wo ist unsere Schule?

ІІ. Основна частина уроку.

1. Повторення вивченого лексичного і граматичного матеріалу.

I.I. Seht bitte an die Tafel. Wir haben hier einen Stadtplan. Wir stehen alle am Marktplatz. Und ich habe eine Frage:

1) Wie komme ich zum Hotel zum Löwen?

Ein/e Schüler/Schülerin geht an die Tafel und erklärt den Weg.

2) Wo ist hier das Stadtmuseum?

3) Wie komme ich zum Bahnhof?

4) Wie komme ich zur Bäckerei?
1.2.Und jetzt ich zeige eine Liste, diese Liste hat Herr Kern geschrieben, de steht alles drin, was er erledigen soll.

Zum Beispiel: Er möchte eine Bahnfahrkarte kaufen. 
Er fährt zum Bahnhof.

- Paket an Monika schicken

- Auto reparieren

- Aspirin kaufen

- l Kilo Wurst kaufen

- 2 Brote kaufen

- Passfoto machen

- zu Abend essen

- telefonieren

Was erledigt Paul? Beschreibt die Bilder!

1.3. Wiederholen wir die Artikel. Ihr habt rote Flägchen, ich teile ihr in 3 Gruppen: erste Gruppe muß für Artikel  1 -der- antworten, 2 - die, 3 - das. Wen ihr das Wort hört, das zu eurer Artikelsgruppe gehört musst ihr das mit Flägchen zeigen.

Also (e) Bäckerei, (r) Bahnhof, (e) Apotheke, (s) Hotel, (r) Stadtpark, (e) Bibliothek, (s) Cafe, (s) Restaurant, (e) Telefonzelle, (s) Fotostudio, (r) Flughafen, (r) Supermarkt, (e) Diskothek, (e) Bank, (e) Post, (s) Kino, (s) Blumengeschäft.

2. Подання автентичного тексту у формі відео фільму для сприйняття та розуміння його.

Ich glaube es ist schon die Zeit, in der wir eine kleine Reise durch Berlin machen können Wir reisen mit den bekannten Personen zusammen. Aber was das für Personen sind und was ihr in Berlin gesehen habt, sagt ihr, wenn wir den Film sehen.

Перегляд відеофільму повністю. Постановка запитань.

1. Wo sind die Personen gerade?

2. Wie heißen sie?

3. Was ist Herr Neske von Beruf?

4. Was sind viele Männer im Flughafen?

5. Ist Herr Neske glücklich wieder in Berlin zu sein?

6. Welche Gebäude habt ihr in Berlin gesehen?

Перегляд відеофільму по частинах.

Jetzt schauen wir den Film das zweite mal an. Ihr müsst die Fragen beantworten und wir besprechen den Film.

a) Wie heißen die Personen und was sind sie?

- Das sind Paul Neske und Lora Berd. Sie sind Schauspieler.

b) Was fragen die Reporter im Flughafen?

- Ist Herr Neske glücklich wieder in Berlin zu sein?

c) Wen sucht Herr Neske?

- Er wartet auf Fahrer.

d) Was bedeutet wir sind in Eile?

- Schreibt bitte auf: ich bin in Eile!

e) Wer kommt mit dem Auto?

- Wie heisst der Mann?

- Der Mann heißt Felix Schmidt. Er ist Reporter.

f) Was fragt Reporter den bekannten Schauspieler?

- Ist er glücklich, Berlin wiederzusehen?

- Geht er zurück nach Hollywood?

g) Welche Gebäude sehen wir in Berlin?

- Das ist Scharlotenburger Schloss.
 h) Was ist das für ein Platz?

- Das ist Ernst Reuter Platz. 
i) Wie heißt dieses Denkmal?

- Das ist die Siegessäule.

- Das ist die Philarmonie.

j) Wie heißt das Gebäude zwischen der Philarmonie und der Nationalgalerie?

- Das ist die alte Materkirche.

k) Was sieht Herr Neske in Berlin?

- Das ist Gedächtnisskirche.

Учні записують назви найвизначніших місць та будівель Берліна. 
IIІ. Повідомлення епізоду з історії міста Берлін.
Die Gedächtnisskirche. Hier sehen wir ein altes Gebäude und hier ist ein neues. In der Zeit des 2. Weltkrieges wurde diese Kirche zerstört, sie lag in Ruinen. Die Berliner wollen nicht diese Kirche renovieren, sie lassen das als die Erinnerung an Kriegeszeit. Neben der Gedächtnisskirche wurde eine neue in Form modernes Turmes gebaut.

IV. Розвиток діалогічного мовлення.

Als die Hausaufgabe habt ihr die kleinen Stadtplänen gahabt, mit der Hilfe von denen ihr Dialoge bilden solltet.

Ich glaube es ist die Zeit Dialoge zum Thema „Orientierung in der Stadt" vorzuspielen. Учні розігрують діалоги. Які вони підготували на домашнє завдання.

V.  Систематизація лексичного і граматичного матеріалу.

l. Gruppenarbeit:

Ihr bekommt die Karten. Ihr müsst die Substantive mit dem richtigen Artikel und Verb ordnen.
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Unsere Gruppe ist fertig! Lest bitte vor!

VI. Заключна частина уроку.

1) Домашнє завдання.

Ihr müßt unsere Stadt beschreiben.

2) Підведення підсумків уроку. Was habt ihr in Berlin gesehen?

3) Оцінювання учнів.







